

**Prilog:**

**PLATFORMA**  
**za učešće potpredsjednice Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarke evropskih poslova na Globalnom forumu „Izgradnja povjerenja i jačanje demokratije“ 17. novembra 2022. u Luksemburgu**

Potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **dr Jovana Marović** učestvovaće 17. novembra 2022. na Globalnom forumu „**Izgradnja povjerenja i jačanje demokratije**“ koji se održava u Luksemburgu.

Globalni forum „Izgradnja povjerenja i jačanje demokratije“ organizuje Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD), pod pokroviteljstvom Vlade Luksemburga, sa ciljem sagledavanja ključnih izazova za demokratiju koji su vezani za javnu upravu, kao i mogućih rješenja za obnovu povjerenja u javne institucije. Nadovezujući se na rezultate postignute u okviru Inicijative OECD-a za jačanje demokratije, diskusije će se fokusirati na: transformaciju javne uprave za potrebe digitalne demokratije, spremnost vlada za rješavanje klimatskih i ekoloških izazova, borbu protiv dezinformacija, i globalnu odgovornost vlada i njihovu otpornost na strane uticaje.

**Potpredsjednica Marović** će učestvovati na panelu „**Odgovorne javne uprave za jače demokratije u partnerskim državama obuhvaćenim procesom proširenja EU i politikom susjedstva – sa fokusom na slučaj Ukrajine**“. Panel će pružiti priliku za diskusiju o tome kako vlada, civilno društvo, privreda, akademska zajednica i mediji mogu zajednički podržati odgovornu javnu upravu koja posvećeno pruža usluge građanima i održava povjerenje stečeno tokom kriznih perioda. Poseban akcenat biće stavljen na Ukrajinu i odgovor njene javne uprave na izazove koje je donijela agresija Ruske Federacije na tu državu. Zato će učesnici panela biti predstavnici Vlade Ukrajine, vlada država obuhvaćenih procesom proširenja EU, Evropske komisije i akademske zajednice.

**Značaj učešća na forumu**

Globalni forum biće posvećen vrijednostima koje promovišu i podržavaju i OECD i Evropska unija, a to su demokratija, sloboda pojedinca, vladavina prava i slobodna tržišna ekonomija. Za dostizanje ovih vrijednosti koje su ključne za mir, sigurnost i stabilnost, osnovni preduslov je razvijanje odgovornih institucija i zdravih sistema javne uprave. Osjećaj nepovezanosti ili nepovjerenja između građana i njihovih javnih uprava može podriti napredak u rješavanju društvenih izazova i povećati rizik od destabilizacije. Krizne situacije, kao što su pandemija Covid-19 ili rat u Ukrajini, često zbližavaju pojedince i društva, ali da bi se održalo povjerenje u upravu na održiv način, države moraju poboljšati kvalitet javnih usluga i ojačati svoje javne

institucije. Stoga će forum pružiti priliku za dijalog o tome što je potrebno da se ponovo izgradi povjerenje u javne institucije i riješe ključni izazovi po demokratski poredak.

### **Sastav delegacije**

Potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **dr Jovana Marović** će biti jedina predstavnik Vlade Crne Gore na forumu. Troškove učešća snosi Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj.